

# 大漢口報

孔子紀元二千五百年

夏歷歲次己丑年閏七月廿八日

## 選論

可哀的中國！可恨的黨領

李大明

這幾年，中國面臨到一個支解時期，不必問原因，祇要看事實。

的確令到有心肝的中國人魂驚為驚。外蒙古、久謀中國版圖，自中蘇條約的訂立，蔣介石奉送給蘇俄了。

大連與旅順、日俄久爭之地，我東北主要之海港，今亦以條約關係，與外蒙古一併奉送了。

新疆西北之部，正是中俄邊區，第二次世界大戰結束之際，當地回民宣布組織土耳其斯坦共和國，附俄去了。

西藏，我中國的疆土，而本年七月八日該地當局竟驅逐漢族人民及藏民黨駐藏人員三十九人出境，恐怕從此由半獨立的局面，而弄到否認中國的宗主權，隨英去了。

台灣大戰之後，幸得從日本手上奪回，以國民黨官員之貪污，今已遭受台民普遍的反對，而美方正藉口未簽訂對日和約，未能明定台灣地位之誰屬，道又不難鬧到國際共管上來。

看這些，自稱漢滿蒙回五族共和的中華民國，支解到什麼地步，愛國的筋胞們，不妨左手執地圖，右手執墨筆，把失去的領土塗掉了，看看中國今所存者，還脛有幾多東西。

國土失掉了，不算希奇，失掉了而不知道，亦不算希奇，但明知失掉而還歌頌侵略者，這纔算希奇。

看上列的清單罷，第一第二與第三，是送給與蘇俄的，國民黨先生們，像「吃黃蓮」一般，不敢作聲便了，共產黨先生們因為要報答蘇俄的好意，何嘗是「諱莫如深」，還要把蘇俄的史大林當作中國救星呢。

關於第四與第五，中共因與蘇俄無關，當然要指謫美美有意侵吞，但國民黨則以正幕英美支持之故，又何敢隨便出聲。

呼鳴中國，謂中國的當權者不懂事乎？彼輩皆自認為民族救主，謂為其懂事乎？則又何以自甘賣國媚外，而猶欲炫耀於國人也。

國家而可賣，視顏而事仇，此國家民族之千古罪人也，為一人一黨，目前的小利，而甘作千古之罪人，我真不明白中國之政黨領袖，果居心何若也。

## 重要新聞

●楊杰在港被刺斃命

香港式十日電 合衆社消息：前任駐莫斯科之中國大使楊杰現年五十

九歲，昨夜被人行刺，此事為香港戰後因政治被人行刺之第壹次。

據香港警察報告：行刺楊杰之兩兇手，冒稱信差，闖進楊氏住所，將被槍殺，聞楊氏乃反對國共內戰者，最近在港聽候船位北上，參加北平之政治協商會議，該會議之全体代表大會，已定日內召集，正式組織共產人民政府云。

香港二拾日電 路透社訊：英國商船「拉號」，被中國海軍扣留參星期一，昨日已得釋放，據該船發電通知英海軍司令部稱：現在已首途返

回香港云。

●中國海軍放回英船

本報報號 CABLE ADDRESS: TAIHONPO

中國各國一元五毫

加屬美墨一元四五

四元五毫 九元 壹十八元

四元五毫 九元 壹十八元

十五元六

或須隨時將市民疏散，國軍以

廈門危急，現增派海空軍赴援。

惟共軍進攻之意志堅決，連日繼

續沿漳州廈門公路增兵，廈門城

內已宣佈戒嚴云。

除星期日外，皆按日呈閱，無論閱覽久暫，

報費均要先惠，空函定閱，恕不奉呈。

司理部啟

## △本報價目表

(零沽每份六仙)

△每份

△半份

△全份

△半份

△全份

△全份

△半份

△全份